

# 展巾帼风采 谱奋进篇章

## 福建省优秀妇女代表掠影

本报记者 李盛丹歌 石伟

传 真

## 福州空港出入境流量再创新高

本报讯 记者李盛丹歌、通讯员黄勤报道:今年前11个月,福州空港出入境流量达到6927架次917952人次,再创历史新高。航班客座率大多保持在七成以上。据估算,全年出入境流量将达100万。

今年出入境流量的增长,得益于探亲热和商务热,尤其是韩国仁川、韩国济州岛等旅游新航线开通后,带动了出境旅游的火红。前11个月,福州出入境旅行团达到5198个122118人次,较去年同期分别增长28.3%和35.7%。榕台空中直航方面,由于平潭综合实验区的快速发展,两岸交往又增添新渠道,导致部分往来旅客分流。前11个月,福州往来台湾客流量为302535人次,较去年同期的311438人次略有下降。

为应对出入境客流,该站边检指导积极沟通协调旅行社、航空公司等服务单位,在关键节点开通专用通道,确保口岸秩序稳定。

## 福建电话用户数破5000万户

本报讯 记者石伟、通讯员吴江波报道:到今年10月底,福建省电话用户总数已经突破5000万户,电话用户普及率达134.73%,固定电话用户普及率达到27.53%,移动电话用户普及率达到107.2%,互联网用户普及率达到88.1%,均居全国前列。

福建省通信管理局局长杨锦炎表示,福建通信业将深入实施通信先行跨越战略,深化行业战略转型,深化服务数字福建建设。预计到明年底,全省电话用户总数将达5400万户左右,互联网用户达3900万户左右。

本版编辑 喻剑



图为中国人民解放军第180医院健康管理中心主任王瑜为体检者讲解注意事项。游庆辉摄

妇女工作一直是社会关注的热点。近年来,福建省高度重视保障妇女的合法权益,积极鼓励妇女创业,取得了显著成就。福建广大妇女充分彰显奋发有为、爱拼敢赢、勇攀高峰的时代风采,在推进福建科学发展、跨越发展的实践中做出了重要贡献。

各行各业中涌现出了一批优秀妇女代表,她们用自己坚韧不拔的意志和对工作的高度热情,展现了新时代巾帼风采,谱写出了令人感动的篇章。

沙爱国周末几乎不休息,经常白天黑夜连轴转。她说:毕竟试管婴儿的成功率可能达不到100%,我们必须谨慎细致,在每一个细节问题上慎之又慎。试管婴儿技术带来了希望。在医学中心温馨的环境下,越来越多的求医者面带愁容而来,满脸笑容离开。

### 创新理念巧经营

和沙爱国一样奋斗在医疗前线上的还有很多人。现任中国人民解放军第180医院健康管理中心主任的王瑜就是其中一个。

带领体检中心走出困境,是我义不容辞的责任!2007年,骨科护士王瑜出任健康管理中心主任一职。面对简陋的设备、平淡的业绩,她没有退缩,在科学分析泉州市以及福建省体检市场的特点后,她提出一年夯基础,二年见成效,三年树品牌的发展规划。

王瑜深知,要从根本上扭转效益低下的局面,必须从开拓市场入手。一切从零开始,王瑜奔走在泉州市各大企事业单位、政府部门间,不畏冷言冷语,吃了不少闭门羹,在体检市场深挖潜力。在她的带领下,签约体检的单位从十几家增至上千家。

王瑜坚持用创新理念精心打造全国一流的健康管理中心,倡导休闲体检、放松体检的健康理念。她设计应用回行体检通道,有效缓解体检客人的拥堵滞留,提升体检

速度。她力主引进绿色、快捷、无创的TTM热断层扫描技术,将该技术在健康体检予以推广应用,3年间为近4万人提供服务,获得良好的经济和社会效益。

漳州光照人茶业有限公司开发的有机生态农业基地位于漳州市华安县沙建镇岱山村,公司在董事长林芳的带领下,不仅开发了有机铁观音、有机油茶等,还养殖了有机鱼、农家土鸡等,种植了有机水果,形成了一个集茶叶、油茶、葛根药材及珍贵树木、养殖等于一体的综合有机农业基地。

有机茶投资大、成本高、见效慢。林芳遵循自然规律和生态学原理,采取有益于生态环境的农业技术,不使用农药、化肥和生长调节剂等物质,在加工过程中不使用合成的食品添加剂,对产品建立可追溯体系。

经过8年多的坚守,林芳经营的漳州光照人茶业有限公司的茶园,于2006年荣获福建省生态茶园示范基地称号。2007年6月起,该公司生产的茶叶每年都通过国家有机茶园和有机茶加工厂的相关认证。

如今,在林芳的带动下,岱山村开始发展生态旅游休闲产业,越来越多的人来到这里休闲度假。

### 敬业奉献勇担当

面对困难、从不轻言放弃。巾帼女英雄福建省公安厅反恐大队大队长叶文玉,也是一名弱女

子。她不仅要承担繁重工作的压力,还是七口之家的顶梁柱。

8年前,叶文玉的丈夫查出患有脑瘤。从那以后,叶文玉用柔弱的双肩独自扛起家庭的重担,照顾4个年迈老人,护理患病的丈夫,教育年幼的儿子。

孝顺、热心、善良、坚强、敬业,是身边人对叶文玉的评价,照顾家人期间,为了不耽误工作,叶文玉每天中午都尽量抽空回家吃饭。虽然会牺牲午休时间,但能够多陪陪家人,我很快乐。叶文玉说。

人前笑容可掬的叶文玉,也并不总是无坚不摧。有时候压力实在太大,就晚上下班骑车回家时落泪,发泄一下,回到家再露出笑容,不能让人担心。叶文玉说。

生活重压下的叶文玉,工作上丝毫不放松。她多次立功,并获得优秀公务员、优秀共产党员、省直机关优秀工会积极分子、福建省道德模范等荣誉。

在自强不息、团结协作、锐意创新、勇创一流精神的指引下,越来越多的福建优秀妇女代表,正在为海西的建设做出杰出的贡献。

### 图片新闻

12月12日,飞往香港的旅客在福建晋江机场新航站楼候机厅验票登机。

当日,福建晋江机场新航站楼正式投入使用,目前已开通北京、上海、香港、澳门、马尼拉等20多条航线。泉州边检站同时启用全国领先的二代智能验证台、指纹识别验讫章柜等设备。

据悉,福建晋江机场新建航站楼面积达4万多平方米,扩建停机坪5.23万平方米,可满足年旅客吞吐量400万人次、货邮吞吐量4.4万吨的使用要求。

新华社记者 林善传摄



### 送子观音 福万家

哇 哇 11月22日,位于福建省厦门市的中国人民解放军第174医院产房里传出了一声响亮的啼哭。这标志着该院生殖医学中心在军区卫生部下发的关爱百个计划生育困难家庭任务中,交出了一份合格的答卷。

该院生殖医学中心主任沙爱国既欣喜又感慨地说:我们没有辱没一名医生扶危济困、关注生命健康的神圣使命。近几年,沙爱国先后为2000多户家庭送去欢乐,赢得了送子观音、人间天使的美名。

1998年,沙爱国和两名助手在原妇产科的基础上,克服设备落后、技术薄弱等困难创建了这个中心,于第2年通过了福建省人类辅助生殖技术评审。

温馨疗法是沙爱国一直坚持的。针对各种病因,沙爱国综合运用39种诊疗方案,以及试管婴儿、冷冻胚胎等8项国内先进技术,将治疗成

### 简讯

#### 国内首条现代化壁纸生产线投产

本报讯 记者石伟、通讯员黄长秋报道:由福建圣莉雅环保壁纸有限公司投资的国内首条圆网凹版柔版酒粒压纹综合环保壁纸生产线,日前在福建漳州台商投资区测试成功并投入生产。

该生产线引进奥地利、德国、荷兰等先进技术,使用圆网凹版柔版酒粒压纹同步印刷技术。圣莉雅公司副总经理王荣介绍说,自今年8月举行品牌发布会以来,圣莉雅已与众多国内外企业签订了战略合作协议,这些企业用户包括英国艾默生、联威亚洲、荷兰斯托克等。

#### 海峡两岸石化产业发展论坛召开

本报讯 记者石伟、通讯员汪小蓉报道:第四届海峡两岸(泉州)石化产业发展论坛近日在福建省泉州市泉港区召开,这是海峡两岸石化界首次大规模、高规格、高层次的合作峰会。

本届论坛上,与会人员就中国化工园区现状及趋势、台湾石化工业现状与趋势、危险化学品及化工园区安全生产监督管理现状及对策等课题进行研讨,共同探寻石化园区一体化模式与集约发展,推动海峡西岸经济区石化产业集聚和泉港国家级石化产业基地建设。

#### 政企互动助推晋江产业升级

本报讯 记者石伟、通讯员汪小蓉报道:15000多家民营企业,126个国家字号企业品牌,39家企业上市,2011年实现地区生产总值1095.70亿元,工业总产值2740.15亿元,这是一组关于晋江经济发展的数字。观念创新先人一步、机制创新高人一筹、服务创新优人一着、科技创新快人一拍、民生创新胜人一举。泉州市委党校科研处主任、教授王金水用五个创新总结了晋江经验。政企互动已成为当地产业转型升级和经济结构调整的重要推手。

## 国家电网福建公司保供电送服务

本报讯 记者石伟、通讯员汪小蓉报道:今年以来,国家电网福建公司全面启动以保发展、保用电为主题的优质服务,开展进企业、进社区、进农村活动,从降低企业成本、提高办事效率、保障安全供电、快速解决问题等四大方面推出服务举措,快速解决用户用电遇到的问题,受到用户好评。

德化是我国著名的陶瓷之都。电窑炉服务队是国家电网德化供电公司服务电窑炉陶瓷企业的一支队伍。服务队从帮助陶瓷企业参与电窑炉研讨制作到为陶瓷企业量身定制用电方案,短短4年间,德化已有203家陶瓷企业使用电热隧道窑,创新了平衡经济发展、节能减排和环

境保护的发展模式,一个千家企业无烟囱,山清水秀新瓷都的美丽德化正在成为现实。

开辟光伏发展的绿色通道,是泉州电力部门服务企业的又一举措。以前做光伏项目是我们到处跑着求着让我们并网,现在电力部门开始主动跟我们联系,让我们尽快申请并网。泉州豪华光电科技有限公司董事长林文须说。

国家电网公司《关于做好分布式光伏发电并网服务工作的意见》的实施,为光伏产业注入了新的活力。金保利(泉州)科技实业有限公司是福建光伏电站第一家并入电网的项目,目前该企业10.8兆瓦金保利太阳能屋

顶发电站已安装完毕,发电站将于2012年底实现并网发电,年发电量达1000万千瓦时,其发电量可供应整个厂区与工业用电,公司每年可减少二氧化碳碳排放量约1万吨,每月将节省电费300万元至400万元。

在龙岩市连城县北团镇孙台村,近年来国家电网连城供电公司围绕海西新连城的大局,以电哺农,主动服务养殖户,让白鸪鸭产业飞出了连城、富裕了农村。在实施新一轮农网改造时,连城供电公司优先对农民白鸪鸭养殖场供电进行改造,以满足养殖户自动化恒温孵化室的电力保障,扶持该村的白鸪鸭养殖产业成长壮大。

原装进口发动机 CVT

Classic 黑白版 经典来袭

优雅张扬 缔造黑白的经典魅力

值! 8.8折起超值购

空前优惠怎可错过 (限指定车型可享)

●黑白时尚车身 ●黑白精致内饰 ●EVO技术高控性底盘 ●C-NCAP碰撞五星

制造: 东南三菱 www.soueast-motor.com 服务热线: 400-6611-666 三菱翼神网站: www.lancer-ex.com